

# РУХС СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 5 АПРЕЛЬ,  
ХУЫМГÆНÆНЫ МÆЙ,  
ЦЫППÆРÆМ

5 АПРЕЛЯ 2012 ГОДА,  
ЧЕТВЕРГ

№ 34  
(10639)

www.gazetaruchs.ru

## Образование

# ОЛИМПИАДА ВЫЯВЛЯЕТ ТАЛАНТЫ

Всероссийская олимпиада школьников — это престижное интеллектуальное состязание, которое охватывает все уровни образования — от муниципального до общероссийского. Для участия в олимпиаде было зарегистрировано около 44 тысяч учащихся школ республики, и лишь 947 дошли до регионального этапа.

Участие в таких соревнованиях развивает у ребят творческие способности и интерес к исследовательской деятельности, создает необходимые условия для поддержки одаренных детей.

Об участии во Всероссийской олимпиаде школьников Ардонского района "Рухс" проинформировала специалист районного управления образования **Лариса Караева**.

— В школьном этапе ВОШ приняли участие 2151 человек, а в муниципальном — 762.

В региональном этапе в 23 олимпиадах были заявлены из Ардонского района 80 школьников. По 9 предметам (математика, информатика, астрономия, французский и немецкий языки, искусство и др.) наши учащиеся не были задействованы из-за низких результатов, полученных на муниципальном этапе. Слабое участие приняли в региональной олимпиаде школьники СОШ селений Мичурино, Кадгарон, Кирово.

Положительный факт — по сравнению с прошлым учебным годом улучшились качественные показатели наших участников. Если в предыдущих олимпиадах наши ребята не добились первых мест, то в этом году у нас два победителя. Это **Диана Ревазова** и **Алина Ортабаева** из СОШ № 3. Следует отметить, что А. Ортабаева стала не только победителем по осетинскому языку, но и призером

по биологии. Диана Ревазова победила по обществоведению.

Еще один призер по осетинскому языку — **Гутиев Ахтемир** — тоже из школы № 3.

Представительница СОШ № 1 **Кристина Хубаева** стала призером по биологии, а учащаяся СОШ с. Коста **Эльда Еналдиева** в числе призеров по осетинской литературе.

В рекомендациях РУО предложено продолжить работу по развитию олимпиадного движения с целью выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей.

Следует помнить, что победители и призеры заключительного, всероссийского этапа получают право на зачисление в любое высшее учебное заведение России без вступительных экзаменов.

Записала  
**Алла ГРИГОРЬЕВА**.

## Официально

# ПОДРОСТКОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ — ПОД ОСОБЫМ КОНТРОЛЕМ ВЗРОСЛЫХ

Под председательством Главы Северной Осетии Таймураза Мамсурова состоялось заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в республике.

Заседание началось с рассмотрения дополнительных мер по повышению эффективности профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними в отношении своих сверстников. Проблема актуальна для всех российских регионов и обсуждается на самом высоком уровне.

Согласно данным прошлого года, которые привел начальник полиции Казбек Бекмурзов, в нашей республике имели место 96 преступлений, которые совершены несовершеннолетними в отношении сверстников, из них 28 преступлений насильственного характера и 21 преступление против половой неприкосновенности. Негативная тенденция, к сожалению, сохраняется, о чем свидетельствуют 19 аналогичных фактов за два месяца текущего года, когда от уголовных деяний подростков пострадали их сверстники.

Как прозвучало на заседании, необходима активная совместная работа всех структур — государственных и общественных, оказывающих воспитательное и профилактическое воздействие на юных граждан республики. Сегодня крайне важно работать на упреждение и опережение негатива, отметили участники совещания. Положительный заряд несут в себе оперативно-профилактические мероприятия такие, как "Подросток", "Здоровый образ жизни", "Лидер", "Дети Юга", "Неделя общественной безопасности", молодежные акции, волонтерские движения, деятельность студенческих активистов, спортивные турниры и соревнования, качественная работа кружков и секций, организация отдыха детей и подростков во время каникул. Нужно использовать все имеющиеся наработки и искать новые формы для того, чтобы минимизировать отрицательное влияние улицы, создать вокруг наших юных граждан морально-

психологическую атмосферу, которая бы исключала любые проявления агрессии и жестокости, печальные последствия которых общеизвестны, а потому вызывают обоснованную тревогу среди населения.

Что касается перечня мер, способствующих повышению уровня профилактики преступлений в подростковой среде, то уже в апреле пройдет семинар-совещание инспекторов по делам несовершеннолетних с привлечением специалистов министерства труда и социального развития, министерства образования и науки, министерства здравоохранения. Кроме того, указанные органы власти во взаимодействии с МВД сосредоточат свои усилия на выявлении на ранней стадии фактов семейного неблагополучия. Во втором квартале окончательно должны быть определены совместные действия по профилактике алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних.

Участники заседания приняли протокольные решения по вопросам обеспечения общественной безопасности, в том числе на дорогах нашей республики, рассмотрели комплексный план работы постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Северная Осетия — Алания на 2012 год.

В обсуждении вопросов приняли участие главный федеральный инспектор по РСО — Алания Алексей Мачнев, руководитель Администрации Главы РСО — Алания и Правительства РСО — Алания Сергей Такоев, заместитель Председателя Правительства Виталий Зангионов, министр здравоохранения Владимир Селиванов, руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по РСО — Алания Виталий Волков, прокурор республики Владимир Векшин, министр внутренних дел Артур Ахметханов, руководители правоохранительных и взаимодействующих структур.

Пресс-служба  
Главы Администрации и  
Правительства РСО — Алания.

## НОВОСТИ

### ПАРЛАМЕНТ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ БУДЕТ ФОРМИРОВАТЬСЯ ПО ПРОПОРЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЕ

Депутаты в законодательный орган Северной Осетии будут избираться по пропорциональной системе. Соответствующие изменения в закон "О выборах депутатов Парламента РСО — Алания" были рассмотрены парламентом республики в первом чтении. В их поддержку высказались спикер Лариса Хабицева, вице-спикер Станислав Кесаев, депутаты Таймураз Тускаев, Ахурбек Магомедов и др. Доводы против подобной инициативы привел единомышленник Ахсарбек Фадзаев. По его мнению, смешанная система выборов является наиболее оптимальной "золотой серединой", которая позволяет учесть мнение наибольшего количества избирателей. Ему парировал Станислав Кесаев: "Кто о народе думает больше — отдельно взятый депутат или группа людей, объединенная общей идеей? Особенно с учетом нашей ментальности".

### ПОЧТА РОССИИ ОТКРЫВАЕТ ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи республики стартовала подписная кампания на второе полугодие 2012 года. До 15 июня можно оформить подписку на любой журнал или газету из 15 тысяч изданий, представленных в каталогах "Почта России", "Роспечать", "Пресса России".

С февраля по апрель Почта России проводила досрочную подписку на ряд газет и журналов по старым ценам издательств. А с 10 мая стартует Всероссийская декада подписки, которую почта проводит совместно с редакциями газет и журналов. Акция будет проходить в течение десяти дней. В этот период цены на некоторые издания будут снижены. Подписчиков ждет еще один сюрприз: в скором времени североосетинский филиал Почты России объявит традиционный День подписчика с розыгрышем ценных призов.

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ



Учащиеся СОШ № 3 и их классный руководитель Светлана Гасиева побывали с концертной программой в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста Ардонского района. Отрадно, что для них это уже стало доброй традицией.

Своими танцами, песнями и стихами ребята доставили большое удовольствие и радость пожилым людям.

Культурный организатор отделения дневного пребывания Заира Елеева поблагодарила гостей за постоянное внимание и заботу к пациентам центра социального обслуживания.

## УСПЕШНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СТУДЕНТОВ

Студенты Ардонского аграрно-технологического техникума приняли участие в олимпиаде по общеобразовательным предметам, проводимого Министерством образования и науки РСО — Алания. Наши ребята, как всегда, показали хорошие результаты. Призерами и победителями стали Хетаг Цаллагов (история), Мадина Билишвили (физкультура), Георгий Бурдули (информатика и ИТ). А подготовили обучающихся преподаватели Батраз Дзахоев, Тамерлан Тибилев и Татьяна Купеева.

Соб. инф.

## Спорт

### И ВНОВЬ НА ВЫСОТЕ!

Министерство образования и науки РСО — Алания выступило организатором первенства по баскетболу среди команд мальчиков и девочек 2000-2001 годов рождения.

Турнир собрал баскетболистов из Владикавказа, Беслана, Моздока, Ардона и Октябрьского.

Воспитанники тренера Ардонской ДЮСШ Николая Корниенко вновь показали высокие результаты.

Команда мальчиков уверенно обыграла соперников из Беслана, Октябрьского, Владикавказа, Моздока и заняла первое место. Свой вклад в эту победу внесли Сармат Кантеев, Даниил Тищенко, Егор Карпач, Аслан Карасаев, Хетаг Пагиев, Артем Парфентьев и Виталий Сапиев.

В интересной и напряженной борьбе провели все свои встречи и ардонские баскетболистки, но из-за необъективного судейства "дошли" лишь до третьего места. Азартную и интересную игру показали Милана Мирзаханян, Яна Золотарева, Вика Урумова, Роксана Тавасиева, Яна Гулаева.

— Официальные соревнования в этой возрастной группе проходили впервые, — говорит **Николай Корниенко**. — Ребята очень переживали и волновались, но выступили достойно.

Надо отметить — своей игрой они показали, что могут выступить на Всероссийском фестивале по мини-баскетболу, который пройдет в начале мая в Анапе.

**Эльза ЛАЗАРОВА.**